
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Jairo Roberto Torres de Bittencourt

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 34/2022

Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e
vinte  dois,  reuniram-se  nas  dependências  da  câmara  de
vereadores  de Itati  os  seguintes  vereadores:  Jorge Trisch,
Diovani Chaves da Silva,  Ederson Magnus Lopes,  Osmar
Prusch da Rocha, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Paulo
Meyer  Carcuchinski,  Silvano Casser  de  Borba,  Valdir  de
Melo Cardoso e Reginaldo de Oliveira Knevitz. Havendo o
número  regimental  de  vereadores  presente  é  declarada
aberta a presente sessão. Fez a Leitura de um versículo da
bíblia o vereador: Jairo Roberto Torres de Bittencourt.  A
ata  do  dia  05/09/2022  sessão  ordinária  foi  aprovada  por
unanimidade.  EXPEDIENTE:  Convite  Secretaria  de
Educação e Cultura, Requerimento Câmara de Vereadores,
Oficio n 151/2022, Projeto de Lei nº 32/2022. Passando-
se  para  os  LIDERES  DE  BANCADA:  Vereador  Jorge
Trisch líder do PP usou do espaço cumprimentando a todos
manifestando  a  importância  desta  casa  legislativa  e
agradecendo a população pela participação na copa do vale,
um grande evento para o Município, parabenizou as pessoas
que organizam tudo isso e os quatro times do Município que
estão  participando;  Costa  do  Morro  CAIFF,  Itati  e  Três
Pinheiros,  independente  de  resultados  o  que  conta  é  a
participação  das  equipes,   Itati  está  de  parabéns,  pois  o
esporte  em  todas  as  modalidades  é  importante  pra
sociedade, a Copa do Vale é formada por Três Municípios;
Itati, Três Forquilhas e Terra de Areia que estão de parabéns
por este evento. Falou do pleito eleitoral que se aproxima
demostrando  os  deputados  que  tem se  apresentado  como
candidatos e destacando os que fizeram por Itati e tem muito
a fazer  ainda,  a  bancada do PP leva ao conhecimento da
sociedade o trabalho dos candidatos para que analisem cada
um na hora de votar, pois as vezes o cidadão não tem tempo



e nem acesso para verificar os trabalhos destes deputados,
temos também do partido dos trabalhadores que ajudam o
município,  deixo  para  os  do  PDT  e  MDB  falarem  dos
candidatos de seus partidos, comentou das emendas trazida
por  estes  deputados  progressistas  para  alavancar
agricultura,  saúde  e  outras  secretarias  neste  município,
também é  pelo  esforço  desta  casa  legislativa  através  dos
vereadores  e  pelo  prefeito  Flori  de  ir  a  Brasília  bater  de
porta em porta nos gabinetes, nosso Município é pequeno
mas o povo sabe em quem está votando, comentou que os
vereadores e os deputados tem o dever de ir atrás do que é
bom  para  as  comunidades,  o  deputado  estadual  Covatti
Filho, Pedro Westphalen deputado Federal e deputados de
outras partidos que ajudam com emendas, deputado federal
Bohn Gass ajudando a COMAFITT, comentou do apoio que
vai dar ao deputado estadual  Ernani Polo por ser parceiro a
longos  anos  na  política  de  Itati,  já  foi  secretário  da
agricultura do estado com grande participação das emendas
que a  bancada gaúcha colocou as  retros  escavadeiras  aos
municípios,  solicitou  a  população  que  vote  para  quem
realmente  ajuda  o  Município  de  Itati,  pra  governo  e
presidente é mais fácil a escolha, mas para deputados vejam
quem realmente  trabalha  para  nosso  município.  Usou  do
espaço o líder do PDT vereador Osmar Prusch da Rocha que
cumprimentou a todos parabenizando as equipes que estão
participando e os organizadores os prefeitos de Itati,  Três
Forquilhas e Terra de Areia  que estão  apoiando  a Copa do
Vale, porque esporte é vida e importante  para o bem estar
da população, agradeceu em nome do Vilmar, a rádio clube
do  povo  pelas  transmissões  pois  a  facilidade  hoje  que  o
´povo tem de ficar no conforto de suas casas assistindo os
jogos é muito bom, falou que é importante a comunidade se
somar  aos  vereadores  para  ver  quais  os  deputados  que
ajudam o Itati com emendas, os deputados precisam de voto
para poderem nos ajudar mais, temos que valorizar muito
nossos deputados para que o prefeito chegue em Brasília e
tenha  as  portas  abertas.  Tem vários  partidos  que  apoiam
Itati,  tenho orgulho de ser  líder  do PDT e meu deputado
federal é Pompeu de Matos, o presidente desta casa tem o
deputado federal  Afonso Motta que bom que cada um tem
o seu, se não vamos a Brasília eles vem até nós este ano o
Pompeu  de  Matos  enviou  uma  emenda  para  Itati  e  não
precisei ir a Brasília,  pediu que votem nos deputados que
ajudam  Itati,  agradeceu  a  todos  os  vereadores  que  estão
fazendo de tudo para seus candidatos, convidou para grande
cavalgada no domingo que vem na busca da chama crioula e
logo  após  uma  feijoada,  convidem  seus  familiares  e



participem é na terça as quatorze horas o desfile na sede de
Itati, qualquer dúvida fale com os vereadores. O vereador
Diovani  Chaves  da  Silva  líder  do  MDB usou  do  espaço
cumprimentando a todos em nome da senhora Geneci e seu
Serafim, parabenizou a Marceli  Chaves pela passagem do
seu  aniversário  com  muita  saúde  e  continuando  ser  esta
pessoa especial que é, comentou que são irmãos de sangue e
coração,  parabenizou o pessoal pela organização da  copa
do vale falando do orgulho que sente ao chegar em outro
município  e  ouvir  só  elogios  do  nosso,  em  relação  aos
eventos do futebol que são grande e organizados, falou que
nossa comunidade adora e ama futebol e por isso os grandes
espetáculos que acontecem, ontem casa cheia três jogos,  e
no domingo que vem no Olaria, comentou no time ao qual
faz  parte  o  independência  que  não  obteve  a  vitória  pois
perderam para o atual campeão da copa do vale, domingo
vão  tentar  a  classificação,  no  decorrer  parabenizou  o
segundo  encontro  da  gaita  velha  que  aconteceu  no
Município  de  Três  Forquilhas  onde  estava  muito  bonito,
pois  nossos  pais  e  tios  conviveram  com  estes  eventos  e
adoravam, participamos e lembramos de várias coisas que
ocorreram lá atrás na infância e hoje permanece no coração
com muita emoção,  sendo um incentivo hoje para nossas
crianças aprenderem a tocar gaita, violão e manter a tradição
pois com o tempo isso se perde pois viemos de um tempo
analógico  e  hoje  estamos  num tempo digital,  precisamos
destes eventos para manter firme coisas lindas como estas,
falou da felicidade de fazer parte da política, repito a frase
que  o  prefeito  de  porto  alegre  melo  sempre  fala  que  a
política é a forma mais elevada de fazer o bem comum, e
acredito  nisso  também.  REGIME  DE  URGENCIA:  Não
houve  nada  no  regime  de  urgência,  Passando-se  para
ORDEM  DO  DIA:   Requerimento  para  abertura  de
Comissao Especial para apurara a referida denuncia de um
vereador que estaria participando das sessões embriagado,
este  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
presidente Jairo Roberto Torres de Bittencourt solicitou aos
líderes  de  bancada  que  indicasse  os  membros  que  iriam
participar desta comissão, a bancada do PDT indicou Osmar
Prusch da Rocha, a bancada do PP indicou Jorge Trisch e
bancada do MDB indicou Diovani Chaves da Silva, então a
comissão ficou assim formada: Osmar Prusch da Rocha do
PDT, Diovani Chaves da Silva do MDB e Jorge Trisch do
PP. Pedido de Providencia nº 20/2022 discutiram a matéria
os  vereadores;  Osmar  Prusch  da  Rocha,  Valdir  de  melo
Cardoso,  Jorge  Trisch,  Diovani  Chaves  da  Silva  e  este
pedido  foi  aprovado  por  unanimidade.  Passando  -se  para



EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Fizeram  uso  da  palavra  os
vereadores: Valdir de Melo Cardoso e Jairo Roberto Torres
de Bittencourt que convocou a todos os vereadores para o
desfile do dia 20 de setembro do corrente ano, mais nenhum
vereador a usar do espaço, o presidente declara encerrada a
presente sessão. Do que para constar foi lavrada e digitada a
ata, eu secretário a subscrevo juntamente com o Presidente e
demais colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


